REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES

Caro (a) senhor (a) Presidente (a) do Conselho Municipal de Igualdade Racial de Nova Veneza/SC. 

Eu, Myrella Olivia Alves Eufrazio, inscrita no CPF sob o nº 106.785.949-70, residente e domiciliada na rua Antônio Delfino, nº 341, Renascer, Criciúma/SC, telefone: (48) 9–9667-7293, endereço eletrônico: myrellahouffman@gmail.com, com base no artigo 5º (XXXIII) da Constituição Federal e nos artigos 10, 11 e 12 da Lei nº 12.527/2011 – a Lei Geral de Acesso a Informações Públicas – , dirige-se respeitosamente a Vossa Senhoria, com o objetivo de apresentar o seguinte REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES: 
A requerente solicita o acesso: 
1. Cópia das atas das reuniões referentes ao período de 2017-2018 deste conselho; 
2. Regimento Interno e a lei municipal que estabeleceu a sua criação; 
3.  Relação dos membros que fizeram parte no período já referido
Se houve Conferência de Direitos entre os anos de 2017-2018, requer que seja encaminhado:
1. Regimento Interno e Relatório Final. 
Tais informações são necessárias para realizar Programa de Institucional de Bolsas de Iniciação Científica (PIBIC), no qual sou bolsista pela Universidade do Extremo Sul Catarinense (UNESC) sob orientação da Profª. Drª. Fernanda da Silva Lima.  
Em cumprimento ao artigo 11 da Lei no 12.527, de 18 de novembro de 2011, o acesso às informações requisitadas deve ser imediato. Não sendo possível o acesso imediato, a resposta, em conformidade com o referido artigo, deve ser expedida no prazo máximo de 20 (vinte) dias, contados do protocolo deste Requerimento. Para o recebimento da resposta, comunico o seguinte endereço eletrônico: myrellahouffman@gmail.com, outrossim, Rua Antônio Delfino, Nº 341, Renascer, Criciúma/SC, CEP 88816-120. Certos de sua compreensão, prontamente agradeço.
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Myrella Olivia Alves Eufrazio.
Graduanda em direito, 4º fase.                                    

Profª. Drª Fernanda da Silva Lima.
Professora nos cursos de Graduação e 
Pós-Graduação em Direito (mestrado) da UNESC.
